
 

 

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT 
Albertstraße 10 | 01097 Dresden 

Präsidenten des Sächsischen Landtages 
Herrn Dr. Matthias Rößler 
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1 
01067 Dresden 
 

 
 
 
Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE) 
Drs.-Nr.: 7/13435  
Thema: Mitgliederentwicklung der AOK PLUS 2020 bis 2022  

Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: Wie viele Mitglieder hatte die AOK PLUS in den Jahren 2020 bis 
2022? (Bitte aufgeschlüsselt nach Jahren.) 
 

Jahr Vorgegebener Stichtag Mitglieder der AOK PLUS  
gesamt 

2020 01.01.2021 2.727.491 

2021 01.01.2022 2.727.865 

2022 01.01.2023 2.761.837 

 
Frage 2: Wie viele davon entfielen auf Sachsen? (Bitte aufgeschlüsselt 
nach Jahren.) 
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Jahr Vorgegebener Stichtag Mitglieder der AOK PLUS  
wohnhaft in Sachsen 

2020 01.01.2021 1.766.232 

2021 01.01.2022 1.761.283 

2022 01.01.2023 1.783.062 
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Frage 3: Wie viele der Mitglieder aus Sachsen waren Rentner*innen? (Bitte aufge-
schlüsselt nach Jahren.) 

Jahr Vorgegebener Stichtag Rentnerinnen und Rentner, 
die Mitglied der AOK PLUS 

und wohnhaft in Sachsen sind 

2020 01.01.2021 613.287 

2021 01.01.2022 607.018 

2022 01.01.2023 603.185 

Frage 4: Wie viele der Personen waren bei Mitgliedern familienversichert? 

Jahr Vorgegebener Stichtag Familienversicherte AOK PLUS 

2020 01.01.2021 680.329 

2021 01.01.2022 695.614 

2022 01.01.2023 720.937 

Frage 5: Wie viele Neueintritte gab es in Sachsen in den Jahren 2020 bis 2022? (Bitte 
aufgeschlüsselt nach Jahren.) 

Jahr Vorgegebener Zeitraum Zugänge von Versicherten 
wohnhaft in Sachsen 

(inkl. von Zuzügen von 
AOK PLUS Versicherten) 

davon in Folge einer 
Mitgliedschaftserklärung 

2020 01.01.2020 - 01.01.2021 110.487 42.374 

2021 01.01.2021 - 01.01.2022 104.339 40.407 

2022 01.01.2022 - 01.01.2023 132.081 39.675 

Mit freundlichen Grüßen 

Petra Köpping 
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